



# 2014 周口“两会”

编辑/田孝臣 E-mail/zkwbtsc@126.com

周口晚报



# 移动4G 真·快

中国移动率先推出 老客户不换号即可享受4G服务

真4G：独家首发 抢鲜上市  
上网快：百兆极速 快人一步



## 开栏的话

2014年，周口市民将享受到哪些实惠？百姓关心的住房、教育、卫生等热点领域，将出台哪些新政策？发生哪些新变化？会场内外，本报记者专访了各委办局的负责人，请他们就如何贯彻落实十八届三中全会精神、市委三届七次全体（扩大）会议精神，实现周口崛起，办好百姓期待的实事，一件件道来。



# 2014年，什么打算？请看—— 局委一把手，马上谈崛起（一）

□晚报记者 郭坤 文/图

## 让老百姓享受到更丰富的文化内容 ——访市文广新局局长凌全贞

本着“公益性、基本性、均等性、便利性”的原则，近年来市文广新局大力发展公共文化服务体系，强力推进城区文化社区和新农村文化设施建设，不断提高公共文化服务水平，丰富了群众的业余文化生活。市文广新局局长凌全贞说：“在此基础上，2014年，我们将一如既往地积极投入到公共文化服务体系建设中来，让老百姓享受到更丰富的文化内容。”

为了实现这一目标，市文广新局将通过“六个继续”做好文化强市文章。

继续办好“周末公益剧场”。保证全年演出不少于50场，下基层演出10场。凌全贞说，“周末公益剧场”在去年通过“第一批创建国家公共文化服务体系示范项目”验收后，将继续提升水平。“把群众要文化和我们送文化结合起来，让

节目形式和内容多一点家常味，多一点泥土气，做到符合基层实际、更受群众欢迎。”

继续开展“舞台艺术送农民”活动。保证全年演出不少于170场。加大政府购买力，拓展受众面，开展舞台艺术进农村、进社区、进军营、进学校、进企业，使不同阶层群众享受艺术发展的新成果。

继续开展送戏下乡活动。市文广新局将督导各县（市、区）文化部门积极开展送戏下乡活动，争取全年演出2250场，使基层的农民都能享受到文化发展的成果。

继续实施文化精品工程。凌全贞说：“我们将鼓励广大文艺工作者深入基层、深入实际，在生动实践中汲取素材、发掘典型，不断推出反映周口发展、具有周口特色、贴近群众生活的精品

力作，创作出一批思想性艺术性观赏性并重、群众喜闻乐见的优秀文艺作品。”

继续搞好农村公益电影放映工作。市文广新局将定期组织放映员培训，多为广大农民群众选购具有时代特色、农村气息的影片；继续实施县级城市数字影院建设工程，加快中小城市影院建设；继续在全省产业集聚区、重点建设工地等民工集中地开展优秀电影免费放映活动。

继续办好中原古韵非物质文化展演活动。凌全贞介绍，第五届中原古韵——中国（淮阳）非物质文化遗产展演活动由中国非物质文化遗产保护中心、河南省文化厅、周口市人民政府共同主办，从2014年3月2日至4月2日（农历二月初二至三月初三），历时一个月。“我们要让这个活动成为宣传周口文化的有力平台”。

## 全市旅游接待人数力争达到1233万人次 ——访市旅游局局长刘旭勃

刚刚过去的2013年，我市全年接待游客1753.09万人次，旅游总收入80.85亿元，同比增长均达到16.5%；游客投诉率在0.2‰以下；无重大旅游安全责任事故发生。

今年1月1日起，鹿邑县作为10个省试点县之一正式由省接管。那么，失去鹿邑旅游资源的我市将在新的一年如何做大做强旅游文章呢？

面对新的局面，市旅游局局长刘旭勃给出了今年我市旅游业的发展目标——全市旅游接待人数力争达到1233万人次，同比增长16%；旅游总收入55亿元，同比增长16%；游客投诉

率控制在0.2‰以下。

刘旭勃表示，今年市旅游局将通过一系列举措促进这一目标的完成：启动“智游周口年”活动，为全市广大群众和外地游客提供方便快捷无障碍优质服务；举办周口首届导游员、讲解员大赛，提升旅游从业人员的综合素质；加快推进羲皇故都创建AAAAA级景区和关帝庙景区创建AAAA级景区的进度，配合淮阳县政府加快推进淮阳县伏羲文化改革发展实验区的发展；借助中原经济区旅游联盟、豫南五市旅游联盟、鄂豫皖三省十三市旅游联盟和淮海经济区二十市旅游联盟等平台推介周口，并借助这些平台深

化彼此合作，资源共享，互惠双赢；办好《魅力周口》杂志双月刊，扩大发行量，在省内18个省辖市和周边省市联袂推介；制作短小、精彩、突出周口文化旅游特色微电影宣传周口；适时举办周口十大旅游名吃和十大旅游土特产品评选活动，统一包装，打捆宣传；做好周口市第二届旅游形象大使在全市景区的巡回活动；举办好淮阳龙都朝祖会、5·19中国旅游日系列活动、荷花节等大型活动；组织参加好各种旅游交易会和国内外大型旅游推介活动；协调各种资源大力发展“乡村旅游”。

## 让新农合住院病人“先看病，后付费” ——访市卫生局局长郝宝良

“2014年是贯彻落实十八届三中全会精神、全面深化改革的开局之年，也是实现‘十二五’医改规划目标的关键一年，改革依然是当前和今后一个时期的重中之重。”市卫生局局长郝宝良说，今年我市将以深化医药卫生体制改革为主线，以提高人民健康水平为目标，巩固基层医疗卫生机构改革成果，完善国家基本药物制度，规范公共卫生服务管理，提升新农合保障水平，全面提升医疗服务质量。

郝宝良说，我市将进一步强化基层医疗卫生机构的基本医疗功能，将基层医疗卫生机构一般诊疗费标准提高到10元，其中9元纳入新农合门诊统筹和基本医保支付范围；将村卫生室一般诊疗费标准提高到8元，其中7元纳入新农合门诊统筹支付范围，逐步建立基层医疗

卫生机构以政府财政为主的多渠道补偿机制，力争让每个居民都能享受基本医疗卫生服务。同时，加强公共卫生服务的基础性工作，完善基层医疗卫生机构公共卫生服务站功能，确保2014年全市城乡居民人均基本公共卫生服务经费标准不低于30元，将40%的基本公共卫生服务任务交由村卫生室承担。

“2014年，我们要进一步完善新农合制度建设，持续提升新农合保障水平。”郝宝良表示，将新农合病人的人均财政补助标准提高到320元，参合率继续保持在95%以上，住院补偿封顶线提高到20万元，重大疾病实际补偿比例提高到70%左右；加强对新农合门诊统筹工作的管理；启动实施新农合大病保险，对参合人员住院可报费用经新农合报销后超过起付线部分，由

大病保险按不低于50%的比例给予再补偿，封顶线为30万元；继续推进按病种付费，在全市县级公立医院全面推行新农合住院病人“先看病，后付费”诊疗模式，扩大跨省即时结报试点，方便农村居民看病就医。

郝宝良还表示，全市各级卫生行政部门要继续加强医疗卫生服务体系建设，继续开展“卫生项目建设年”活动。他说：“2014年，周口市人民医院、太康县人民医院、扶沟县人民医院、西华县中医院要建成投用；项城市第一人民医院、郸城县中医院、太康县第二人民医院要完成主体工程。同时，启动建设周口市中心医院东新区分院，谋划建设周口市中医院东新区分院，建成投用市儿童医院，力争完成市精神病医院和市传染病医院艾滋病外科手术楼建设任务。”

